

张超超在调研检查民生工作时强调

在高质量发展中稳步提升民生保障水平
让人民群众有更多获得感幸福感安全感

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)12月5日,市委书记张超超在调研检查民生工作时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记关于民生工作的重要论述,按照省委、省政府要求,认真践行以人民为中心的发展思想,聚焦民生关切,采取更多惠民生、解民忧、暖民心的举措,在高质量发展中稳步提升民生保障水平,让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。

张超超一行首先来到石家庄市政务服务中心,现场察看人才绿卡、社保医保等服务窗口,与办事人员进行交谈,了解业务办理情况。张超超说,政务服务中心是政府联系群众、服务群众的重要窗口。要始终坚持以人民为中心,站在市场主体和群众的角

度去了解需求、发现问题,规范制度、优化流程、压减时限,深化“高效办成一件事”等改革,持续提升市场主体和群众办事的满意度。要树立良好形象,强化业务培训和日常监督,以过硬作风促进工作质效提升。

在石家庄市灵活就业市场,张超超来到招聘对接区,听取我市就业工作情况汇报。张超超指出,就业是最基本的民生,是经济发展的“晴雨表”、社会稳定的“压舱石”。要科学制定有针对性的促进就业举措,精准掌握就业动态,做好供需对接。要保障好重点群体就业,提供好就业指导和服务,不断拓宽就业渠道,强化技能培训,落实好扶持政策,充分调动各方面的积极性、主动性,促进高质量充分就业。要健全人力资源市场体系,提升劳务市场规范管理水

平,营造良好的

就业环境。随后,张超超来到石家庄市根治欠薪指挥中心,详细了解指挥中心运营管理情况。他强调,做好根治欠薪工作,事关农民工切身利益,事关社会公平正义。要深化思想认识,以“零容忍”的态度,扎实开展专项治理,用心用力解决好农民工最关心、最直接、最现实的工资权益问题。要依法严厉打击恶意欠薪行为,对欠薪失信行为主体列入“黑名单”,实行联合惩戒,使欠薪企业“一处违法、处处受限”,形成有力震慑。要坚持解决问题与健全制度并重,完善周转金储备、农民工工资保证金、企业信用体系等制度,畅通欠薪举报渠道,强化源头治理,切实维护农民工合法权益。

市领导李瑞峰,市直有关部门负责同志参加调研。

河北积极打造优质高效整合型医卫体系

本报讯(记者 李惶)近日,河北省政府新闻办召开河北省扎实推进公立医院高质量发展新闻发布会。河北省卫生健康委副主任燕建振介绍,近年来,我省卫生健康委同有关部门多措并举,积极打造优质高效整合型医疗卫生服务体系,力争让群众看病就医更便捷、更放心、更省钱和身体更健康,持续增强群众的健康获得感、幸福感。

完善医疗卫生服务体系。为解决优质资源总量不足、分布不均和基层服务能力薄弱等突出问题,河北省至今已建设8个国家区域医疗中心、70个京津冀冀医联体,共有708名京津专家赴冀开展诊疗服务,协助当地开展新技术、新项目140项;在沧州、邢台、邯郸3个国家试点市,网格化布局10个紧密型城市医疗集团,覆盖118家基层医疗卫生机构;扎实推进全省140个县201家紧密型县域医共体建设,实现县域全覆盖;建立“季到县、月到乡、周到村”的巡回医疗制度,组建10支省级医疗队开展巡回医疗服务,让群众就医更便捷。

提高医疗卫生服务能力。我省正在建设37个国家级、164个省级临床专科建设项目,推动构建以患者为中心、以疾病诊疗为链条的融合型临床专

科;大力发展医疗、服务、管理“三位一体”智慧医院建设,共建设互联网医院73家,已有3006家医疗卫生机构接入省级远程医疗服务平台,实现全省远程医疗“一张网”。全省474家医疗机构与京津440家医疗机构实现60项检验结果互认,295家医疗机构与京津208家医疗机构实现30项医学影像检查资料共享。

增强全民健康意识。我省建立完善政府主导、部门协作、动员社会、全民参与的慢性病综合防治机制,创建19个国家级、118个省级慢性病综合防控示范区;深入推进全省重点人群肺癌筛查和国家心脑血管疾病、慢性呼吸系统疾病、癌症等早筛和综合干预项目,全省心脑血管疾病死亡率从2022年的327.45/10万降至2023年的260.53/10万;开展孕妇产前基因免费筛查、中小学生学习脊柱侧弯防控和普惠托育服务扩容三项“民生工程”,全省居民健康素养水平提升到29.68%,孕产妇死亡率、婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率等主要健康指标优于国家平均水平;实施中医药健康文化“贴心”工程,举办系列中医药健康文化夜生活活动,大力普及中医健康养生知识,让群众更健康。

石市入选第三批全国
商业秘密保护创新试点
为第三批河北省唯一入选城市

本报讯(记者 李惶)记者昨日从石家庄市市场监督管理局获悉,12月4日,市场监管总局发布了《市场监管总局关于确定第三批全国商业秘密保护创新试点地区名单的通知》,确定石家庄市等11个地区作为第三批全国商业秘密保护创新试点地区。

加强商业秘密保护,是优化公平竞争市场环境的重要任务,是强化知识产权保护的重要内容。石家庄市始终高度重视商业秘密保护工作,坚持执法与普法并重,不断优化营商环境,在法规制度建设、保护模式创新、监管执法等方面取得了显著成效。石家庄市凭借在商业秘密保护方面的扎实工作和积极探索,在第三批中作为河北省唯一城市成功入选。入选试点不仅是对石家庄市商业秘密保护工作的高度肯定,更为全市经济高质量发展注入了强大动力。

未来,石家庄市市场监管部门将按照试点工作方案,构建商业秘密综合保护生态体系,全面提升商业秘密保护水平。同时,强化组织领导,引导社会参与,确保试点工作取得实效,为全国商业秘密保护工作提供可复制、可推广的经验。

(上接 02 版)

(六)推动智能建造与建筑工业化协同发展。培育智能建造产业集群,打造全产业链融合一体的智能建造产业体系,推动建筑业工业化、数字化、绿色化转型升级。深化应用建筑信息模型(BIM)技术,提升建筑设计、施工、运营维护协同水平。大力发展数字设计、智能生产和智能施工,加快构建数字设计基础平台和集成系统。推动部品部件智能化生产与升级改造。推动自动化施工机械、建筑机器人、三维(3D)打印等相关设备集成与创新应用。推进智慧工地建设,强化信息技术与建筑施工管理深度融合,进一步提升安全监管效能。

(七)完善城市信息模型(CIM)平台。加强国土空间规划、城市建设、测绘遥感、城市运行管理等各有关行业、领域信息开放共享,汇聚基础地理、建筑物、基础设施等三维数据和各类城市运行管理数据,搭建城市三维空间数据模型,提高城市规划、建设、治理信息化水平。因地制宜推进城市信息模型平台应用,强化与其他基础时空平台的功能整合、协同发展,在政务服务、公共卫生、防灾减灾救灾、城市体检等领域丰富应用场景,开展城市综合风险评估,统筹利用地上地下空间,合理划定防灾避难空间,为科学确定不同风险区的发展策略和风险控制要求提供支撑,提高城市空间韧性。

(八)搭建完善城市运行管理服务平台。加强对城市运行管理服务状况的实时监测、动态分析、统筹协调、指挥监督和综合评价,推进城市运行管理服务“一网统管”。加快构建国家、省、城市三级平台体系,加强与城市

智能中枢等现有平台系统的有效衔接,实现信息共享、分级监管、协同联动。完善城市运行管理工作机制,加强城市运行管理服务平台与应急管理、工业和信息化、公安、自然资源、生态环境、交通运输、水利、商务、卫生健康、市场监管、气象、数据管理、消防救援、地震等部门城市运行数据的共享,增强城市运行安全风险监测预警能力。开展城市运行管理常态化综合评价,实现评价结果部门间共享。

(九)强化科技引领和人才培养。组织开展新型城市基础设施建设基础理论、关键技术与装备研究,加快突破城市海量数据处理及存储、多源传感信息融合感知、建筑信息模型三维图形引擎、建筑机器人应用等一批关键技术。建立完善信息基础数据、智能道路基础设施、智能建造等技术体系,构建新型城市基础设施标准体系。依托高等学校、科研机构、骨干企业以及重大科研项目等,加大人才培养力度,注重培养具有新一代信息技术、工程建设、城市管理、城市安全等多学科知识的复合型创新人才。

(十)创新体制机制。创新管理手段、模式和理念,探索建立新型城市基础设施建设的运作机制和商业模式。创新完善投融资机制,拓宽投融资渠道,推动建立以政府投入为引导、企业投入为主体的多元化投融资体系。通过地方政府专项债券支持符合条件的新型城市基础设施建设项目,鼓励通过以奖代补等方式强化政策引导。按照风险可控、商业自主的原则,优化金融服务产品,鼓励金融机构以市场化方式增加中长期信贷投放,

支持符合条件的项目发行基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)。创新数据要素供给方式,细化城市地下管线等数据共享规定,探索建立支撑新型城市基础设施建设的数据共享、交换、协作和开放模式。加强数据资源跨地区、跨部门、跨层级共享利用,夯实城市建设运营治理数字化底座,充分依托底座开发业务应用,防止形成数据壁垒,避免开展重复建设。鼓励先行先试,积极探索创新,及时形成可复制可推广的经验做法。

(十一)保障网络和数据安全。严格落实网络和数据安全法律法规和政策标准,强化信息基础设施、传感设备和智慧应用安全管控,推进安全可控技术和产品应用,加强对重要数据资源的安全保障。强化网络枢纽、数据中心等信息基础设施抗毁韧性,建立健全网络和数据安全应急体系,加强网络和数据安全监测、通报预警和信息共享,全面提高新型城市基础设施安全风险抵御能力。

三.加强组织领导

在党中央集中统一领导下,各地区各部门要把党的领导贯彻到推进新型城市基础设施建设、打造韧性城市工作各方面全过程,结合实际抓好本意见贯彻落实,力戒形式主义。各有关部门要主动担当作为,加强改革创新,建立健全协同机制。住房城乡建设部要牵头加强指导和总结评估,及时协调解决突出问题。重大事项及时按程序向党中央、国务院请示报告。

(新华社北京12月5日电)